
Звіт по інтерв'ю з ключовими інформантами
для проєкту "Житло для вразливих домогосподарств в Україні III" у Запорізькій,
Херсонській, Миколаївській, Одеській, Житомирській та Харківській областях,

березень 2024 року

Протягом березня 2024 року відділом моніторингу та оцінки було проведено 24 інтерв'ю з
лідерами/активістами громад у рамках проєкту "Житло для вразливих домогосподарств в Україні
III" .

Мета: дослідити потребу громад у поведені ремонтних робіт пошкоджених
допомогосподарств та оцінити стан роботи ринку будівельних матеріалів та ремонтних послуг з
метою вибору підходящої модальності допомоги.

Цільова група: лідери/активісти громади
Метод збору даних: телефонне інтерв'ю та/або офіційний письмовий запит
У межах областей були опитані ключові інформанти таких громад:

Область Громада Кількість КІ

Запорізька Запорізька 1

Комишуваська 1

Вільнянська 1

Кушугумська 1

Широківська 1

Матвіївська 1

Тернуватська 1

Херсонська Високопільська 2

Чорнобаївська 1

Миколаївська Снігурівка 1

Шевченківська 1

Первомайська 1

Галицинівська 1

Веснянська 1

Одеська Великодолинська 1

Біляївська 1

Нерубайська 1

Житомирська Малинівська 1

Гладковицька 1

Народицька 1

Житомирська 1



Харківська
Харківська 1

Ізюмська 1

Всього 23 24

Відповідно до запиту менеджерки проєкту, аналіз інтерв'ю з ключовими інформантами по
Чорнобаївській та Снігурівській громаді проводиться окремо і не включається до загального
аналізу по області.
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Запорізька область

У Запорізькій області було опитано 7 ключових інформантів. За словами респондентів, в
більшості громад Запорізької області змінився гендерно-віковий склад населення. Наразі
переважають жінки, особи похилого віку та люди з інвалідністю. Значних змін в статево-віковому
складі не спостерігається лише у Комишуваській громаді.

Потреба у проведенні ремонтних робіт наявна у Запорізькій, Комишуваській, Кушугумській
та Матвіївській громадах. Такої потреби немає у Тернувацькій, Вільнянській та Широківській
громадах. За словами ключових інформантів Вільнянської та Широківської громад, мешканці
потребують відновлення/модернізації житла, а не ремонту пошкоджень.

Усі респонденти, без виключення, вбачають потребу у проведенні ремонтних робіт для
відновлення житла, оскільки люди не виїздять з громади і продовжують жити у своїх пошкоджених
будинках.

Внутрішні ресурси для відновлення пошкодженого житла наразі є лише у Запорізькій,
Тернуватській та Матвіївській громадах. Всі інші громади покривають свою потребу у ремонтах
завдяки допомозі від благодійних фондів та громадських організацій.

Кушугумська громада отримує допомогу лише від БФ "Карітас", інші благодійні фонди,
організації або регіональні програми не надавали допомогу цій громаді. У інших досліджуваних
громадах Запорізької області респонденти назвали щонайменше дві організації, які допомагали з
відновленням житла мешканців протягом останнього місяця. Найбільш згадуваною організацією
була чеська гуманітарна організація "Людина в біді". Додаткову інформацію можна знайти у
Додатку 1.



Програмою від держави "єВідновлення" користуються мешканці таких громад: Запорізька,
Комишуваська, Вільнянська та Кушугумська громади. Ключовий інформант Тернуватської громади
повідомив, що мешканці не реєструють пошкодження у "єВідновлення", оскільки пошкодження
настільки незначні, що допомога постраждалим домогосподарствам надається з місцевого
бюджету громади. Найбільше допомоги від державних або регіональних програм отримує
Запорізька громада, у якій, крім програми "єВідновлення" у межах якої отримало допомогу 351
домогосподарство. Також діє "Фонд ліквідації наслідків збройної агресії", яким було
відремонтовано 2 багатоквартирних будинки. Міська комплексна програма соціального захисту
населення на 2022-2024 роки надала адресну матеріальну допомогу 413 мешканцям м. Запоріжжя,
у яких зруйноване житло, та 404 мешканцям з незахищених верств населення, у яких пошкоджено
житло за 2023-2024 роки.

За словами респондентів, всі досліджувані громади Запорізької області, крім Вільнянської,
отримували від недержавних або громадських організацій допомогу у вигляді мультисекторальної
багатоцільової грошової виплати.

У випадку, якщо мешканцям громади нададуть кошти для проведення самостійного
ремонту, це стане проблемою для домогосподарств Вільнянської громади, оскільки в місцевості
залишилось багато людей похилого віку і не всі мають змогу поїхати в магазин, а тим паче найняти
працівників для здійснення ремонтних робіт. Ключовий інформант Тернуватської селищної
громади зазначив, що проблем з придбанням матеріалів у мешканців не буде, але постраждалі
домогосподарства не будуть користуватися послугами підрядних організацій, оскільки громада
самостійно допоможе з процесом відновлення пошкодженого житла.

Представники інших громад не бачать жодних можливих проблем з придбанням ремонтних
матеріалів або наймом підрядної компанії. Навіть у випадку відсутності необхідних матеріалів або
спектру послуг на території місцевої громади, мешканці завжди можуть звернутися до
розгалуженого ринку ремонтних послуг та матеріалів, що знаходиться у місті Запоріжжя.
Найбільша зафіксована відстань від м. Запоріжжя до досліджуваних громад становила 30 км.

Через незначну відстань від громад до м. Запоріжжя, мешканці зазвичай купують необхідні
ремонтні матеріали у гіпермаркеті "Епіцентр" або на власних ринках, якщо такі матеріали є в
межах громади.

Велика частина респондентів зазначила, що найгострішою потребою у громадах є
відновлення водопроводу та забезпечення населення питною водою.

Ключовий інформант з Широківської сільської територіальної громади акцентував увагу на
проблемі нестачі житла для ВПО. За словами респондента, у громаді є житло, яке потребує
ремонту, і після його відновлення його можна було б надавати для проживання ВПО. Однак
благодійні фонди відмовляються ремонтувати такі приміщення, оскільки вони не були пошкоджені
внаслідок військових дій. Респондент з Запорізької громади, зі свого боку, стверджує, що у громаді
не вистачає соціального житла для вразливих верств населення (див. Додаток 1).

Херсонська область

У Херсонській області, у громаді Високопільській, було опитано 2 ключових інформантів.
За словами респондентів, близько 75% житла у Високопільській громаді пошкоджено (вікна,
покрівля, стіни пошкоджені або розбиті). Люди масово повертаються в громаду, тому необхідність
проведення ремонтних робіт у пошкоджених будівлях надзвичайно актуальною. У громаді відсутні
будь-які внутрішні ресурси для виконання відновлювальних робіт у пошкодженому житлі
постраждалого населення.

З початку року в громаді надають допомогу такі організації як: Карітас Україна, БФ "Янголи
спасіння", Громадська організація "Проліска", БФ "10 квітня".

Серед організацій, які надають допомогу з відновлення пошкодженого житла у громаді,
присутні: ZOA Україна, чеська гуманітарна організація "Людина в біді", MOM Україна.

1. Програма ZOA Україна надає кошти на встановлення вікон, дверей, ремонт покрівлі даху,
а також певна сума надається на оплату праці будівельників. Наразі завершується обстеження
пошкоджених будинків за заявами громадян та підписання договорів.



2. Програма МОМ спрямована на надання сертифікатів для придбання будівельних
матеріалів для встановлення вікон, дверей та ремонту покрівлі. Певна сума виділяється на оплату
праці підрядної організації. У минулому році 60 домогосподарств отримали сертифікати за
програмою відновлення житла. У 2024 році програма була продовжена, але критерії відбору
домогосподарств ще невідомі. За словами мешканців громади, незручність програми полягає в
тому, що будівельні матеріали можна купувати тільки в "Епіцентрі", який знаходиться в Кривому
Розі, що близько 97 км від населеного пункту. Мешканці скаржаться, що не завжди можна
придбати потрібні матеріали, а в інших магазинах, відповідно до умов програми, купувати
заборонено.

3. Програма від чеської гуманітарної організації "Людина в біді" передбачає надання коштів
на придбання будівельних матеріалів. Наразі здійснюється реєстрація для отримання такої
допомоги.

Ключовий інформант не зміг відповісти, скільки будинків ще залишиться неохопленими
вже наявними програмами, оскільки невідомо, скільки родин підпадуть під критерії відбору. Для
цього респонденту потрібен час для отримання даних від благодійних організацій та проведення
аналізу. І, як зазначив староста громади, кошти благодійних організацій не завжди покривають
потреби на відбудову житлового будинку, тому може виникнути потреба у додаткових ресурсах для
приведення приміщення у житловий стан.

У громаді діє державна програма "єВідновлення" та президентська програма "Пліч-о-пліч",
в рамках яких було відремонтовано 34 житлових будинків. Крім того, в громаді були грошові
програми, не пов'язані з кластером Shelter:

1) ГО "Центр соціального партнерства "Перспектива"" у березні 2024 року здійснила
реєстрацію домогосподарств для отримання багатоцільової допомоги у розмірі 10800 грн. від
Mercy Corps. Зареєстровано близько 50% домогосподарств.

2) Угорська екуменічна служба надала фінансову підтримку людям, які постраждали
внаслідок війни в рамках програми "Оцінити та Допомогти: як один із підходів додаткової
грошової допомоги у сфері захисту в Україні". Дана допомога спрямована на задоволення
критичних потреб у сфері захисту і надається за умови відповідності домогосподарства 5
критеріям. Вона призначена для придбання предметів побуту. На момент інтерв'ю було
зареєстровано 23 домогосподарства.

3) ACTED надав багатоцільову грошову допомогу мешканцям громади.
Староста Високопільської громади Архангельського старостинського округу повідомив, що

мешканцям було б зручніше, якщо допомога на ремонт буде надаватися не грошима, а з
залученням підрядної організації.

Загальна ситуація щодо роботи ринку будівельних матеріалів та ремонтних послуг у
Високопільській громаді дозволяє мешканцям самостійно придбати необхідні матеріали та, за
необхідності, найняти підрядну компанію для виконання ремонтних робіт.

У громаді є велика потреба у відновленні як житлових приміщень, так і будівель іншого
призначення. Також була висловлена потреба у медикаментах, питній воді, матеріалах для
опалення та паливі. Докладнішу інформацію можна знайти у Додатку 2.

Чорнобаївська громада
У Чонобаївській громаді Херсонської області на сьогодні зареєстровано 15 000 мешканців,

але фактично у громаді проживає лише 7 565 осіб. З них понад 1000 мешканців мають статус ВПО,
2055 людей похилого віку, 85 осіб з інвалідністю, 11 малозабезпечених родин та 7 дітей сиріт/дітей
під опікою.

За словами ключового інформанта в громаді є гостра потреба у відновленні житлових
приміщень, але матеріалів та робочих рук в громаді не вистачає. На момент проведення інтерв'ю
500 будинків у громаді потребують ремонтних робіт. Оскільки лінія фронту є стабільною,
головний спеціаліст з муніципальних ініціатив та інвестицій Чорнобаївської громади вважає за
доцільне проводити ремонтні роботи у пошкодженому майні мешканців.



Серед внутрішніх та зовнішніх ресурсів громади, які доступні для самостійного
відновлення пошкодженого житла, у громаді на складах є наявні OSB-плити та шифер для
відновлення теплового контуру.

Протягом останнього місяця такі організації, як "Менше слів, більше діла”, "Червоний
Хрест” та "Асоціація міст України", надавали допомогу у вигляді ремонтів або матеріалів для
ремонту.

У громаді працює державна програма "єВідновлення” і наявна грошова допомога на
відновлення житла, яку надає Херсонська ОВА. Також у рамках експериментального проєкту
наразі відновлюють Посад Покровське село та громада бере участь у пілотній програмі президента
України “Build Back Better”.

Серед інших видів допомоги, не пов'язаних з сектором Shelter, громада отримує підтримку
від ООН у вигляді мультисекторальної багатоцільової грошової допомоги.

У громаді є один великий магазин, де можна придбати будівельні матеріали, а також
декілька дрібних торгових точок. За словами респондента, великий будівельний магазин має
сумнівну якість товарів. Наразі у громаді немає ремонтних бригад, які можна найняти, оскільки
вони залучені до проєкту з відновлення Посад Покровського села. Усі великі ринки ремонтних
послуг та матеріалів розташовані у Херсоні, який знаходиться на відстані 10 км від громади, та у
Миколаєві, відстань до якого становить 60 км. Дистанція, яку треба подолати з метою проведення
закупівель та найму ремонтних бригад, є єдиною проблемою, з якою можуть зіткнутися мешканці
громади при використанні коштів на проведення самостійного ремонту. Втім, наявні відстані не є
критичними, і здебільшого населення завжди їздить на закупи до цих міст.

Серед топ 3 непокритих потреб громади ключовим інформантом було названо:
1. Відновлення пошкоджених домогосподарств;
2. Ремонт водопроводу та забезпечення населення питною водою;
3. Недостатність техніки для задоволення потреб комунальних установ.

Миколаївська область

У Миколаївській області було опитано 4 ключових інформантів. За словами цих
інформантів, у більшості громад Миколаївської області змінився гендерно-віковий склад
населення. Наразі переважають жінки та особи похилого віку.

Потреба у проведенні ремонтних робіт існує у всіх досліджуваних громадах Миколаївської
області. Проте сільський голова Веснянської громади зауважив, що їм потрібно відремонтувати
лише десяток приватних будинків та кілька багатоповерхівок. За словами ключового інформанта
Первомайської громади, критичної потреби у закритті теплового контуру в них немає, але є гостра
потреба у проведенні внутрішніх робіт.

Усі респонденти, без виключення, вбачають потребу у проведенні ремонтних робіт для
відновлення житла, оскільки, якщо зараз не відновити житло, то мешканці оселяться в інших
містах або закордоном, і місцевість втратить працездатне населення.

У досліджуваних громад немає жодних внутрішніх ресурсів для відновлення пошкодженого
житла.

Серед організацій, які надають допомогу з відновленням пошкодженого житла у громадах
Миколаївської області, присутні: чеська гуманітарна організація "Людина в біді", МОМ, Карітас
Спес, Карітас України, Данська рада з прав біженців, ACTED та ГО "10 квітня".

Серед державних програм у Миколаївській області працює "єВідновлення". Первомайській
громаді допомагає районна та обласна військова адміністрація. Галицинівська громада включена у
державну програму відновлення інфраструктури, але до державних програм по відновленню житла
їх не включали.

За словами респондентів, мешканці громади отримували допомогу у вигляді
мультисекторальної багатоцільової грошової виплати від багатьох різних організацій, зокрема від
Данської та Норвежської рад у справах біженців, ГО "10 квітня", Карітас України, неурядової
організації "Польська гуманітарна акція" та ФАО.



Проблем з закупівлею ремонтних матеріалів у мешканців не буде. Навіть якщо потрібні
матеріали будуть відсутні у місцевих громадах, найбільша зафіксована відстань від гіпермаркету
"Епіцентр" у м. Миколаїв до досліджуваних громад становила 30 км. Проте, як зазначили
респонденти Веснянської та Галицинівської громади, у мешканців виникне складність з
залученням ремонтних бригад, оскільки таких на територіях громади немає.

Згідно з отриманими даними від респондентів, у кожній громаді є свої унікальні непокриті
потреби, щодо яких можна знайти більш детальну інформацію у Додатку 3.

Снігурівська громада
У Снігурівській громаді Миколаївської області на сьогодні зареєстровано 15 000 мешканців,

а фактично проживає на 1 тисячу осіб більше. Більшість населення складають жінки, ВПО та люди
похилого віку.

Виконуюча обов'язки міського голови повідомила, що на момент опитування вже
відновлено 60-70% пошкодженого житла. У громаді працюють різні фонди та організації, які
адресно відновлюють житло. Наразі є потреба у відновленні 30 пошкоджених будівель, але
оскільки обстріли не припинилися, кількість будинків змінюється кожен день.

Багато людей у громаді відновили житло самостійно, багато людей приїхали, зафіксували
пошкодження у "єВідновлення" і залишили громаду. Ключовий інформант вбачає доцільність у
відновленні житла, щоб люди, які покинули громаду, поверталися.

Після обстрілів громада зазвичай надає всі наявні будівельні матеріали постраждалим
домогосподарствам: плівку, дошки, планки для проведення тимчасових відновлювальних робіт.
Але наразі склади порожні і це стає великим викликом для громади.

Снігурівська громада не включена до жодних державних або регіональних програм з
відновлення житла, крім "єВідновлення". Проте є домогосподарства, які відновлені за рахунок
місцевого бюджету. Найбільшу допомогу надають фонди та різні міжнародні організації, в тому
числі й на відновлення пошкодженого житла: БФ "10 квітня", міжнародний фонд "Відродження",
Данська рада у справах біженців, чеська гуманітарна організація "Людина в біді".

Жодна організація, яка заходила у громаду, не надавала допомогу у вигляді нецільової
грошової виплати.

На території громади є магазини будівельних матеріалів, де мешканці зазвичай купують усі
необхідні ремонтні матеріали. Проте, як зазначила респондентка, нещодавно один з таких
магазинів був повністю знищений БпЛА типу "Shahed". У громаді відсутні ремонтні бригади,
оскільки переважна більшість мешканців громади - це жінки та люди пенсійного віку. З метою
найму ремонтних бригад та купівлі необхідних ремонтних матеріалів, які не є доступними у
магазинах громади, люди змушені їздити до Миколаєва, що знаходиться на відстані 80 км від
міста. Однак, мешканці громади не можуть собі дозволити найняти підрядників ремонтних
компаній, оскільки вони не мають достатньо коштів для оплати цих послуг.

У громади є гостра потреба у шифері, якого взагалі немає на складах матеріалів. Ця
проблема є критичною для громади, оскільки навіть при наявності фондів та організацій, які
надають адресну допомогу у ремонті постраждалого житла, від моменту руйнування помешкання
до початку ремонту проходить значний проміжок часу. До цього часу необхідно зробити тимчасові
відновлювальні роботи з метою захисту житла від руйнівної сили погодних умов, на що у громади
наразі немає ресурсів.

Одеська область

У Одеській області було опитано трьох ключових інформантів. За словами цих інформантів,
у Біляївській та Великодолинській громадах переважають жінки, особи похилого віку та люди з
інвалідністю. У Нерубайській громаді є представники усіх категорій громадян.

Потреба у проведенні ремонтних робіт існує у Великодолинській та Нерубайській громадах.
За словами керівника відділу цивільного захисту та охорони праці Великодолинської громади, в
місцевості пошкоджено 10-15% домогосподарств, які не можуть скористатись державною
програмою "єВідновлення" через проблеми з документами на право власності. Це особливо



стосується осіб похилого віку. Всі інші категорії громади зареєстрували свої пошкодження у
"єВідновленні".

У Біляївській громаді немає потреби у проведенні ремонтних робіт, оскільки вони вже
самостійно відновили всі пошкоджені будинки.

Респондент з Великодолинської громади зауважив, що з березня цього року почалися
повторні обстріли їх громади. Наразі постраждали будинки, які вже були відновлені як за власний
кошт мешканців, так і за допомогою програми "єВідновлення". Ключові інформанти з
Нерубайської та Біляївської громад вбачають потребу у проведенні ремонтних робіт для
відновлення житла, оскільки люди не покидають громаду і продовжують жити у своїх
пошкоджених будинках.

Серед внутрішніх ресурсів громад Одеської області є: плівка, рейки, скотч, дошки, скло,
OSB-плити (Біляївської ТГ), фанери (Великодолинська ТГ) та виділення коштів з місцевого
бюджету. Як зазначив один з респондентів, надання екстреної допомоги громаді є складним
завданням через велику кількість законодавчих моментів, які не дозволяють швидко реагувати на
ситуацію.

На сьогоднішній день у межах громад, які потребують допомоги у відновленні житла
постраждалого населення, працює лише "Червоний Хрест". Великодолинська громада в цьому році
взагалі не отримувала жодної допомоги від благодійних або громадських організацій. Жодних
державних або регіональних програм з відновлення житла, окрім "єВідновлення", на території
досліджуваних громад не діє.

У випадку, якщо мешканцям громади нададуть кошти для проведення самостійного
ремонту, це не буде проблемою для жодної з досліджуваних громад Одеської області. У межах
громади або у найближчих сусідніх громадах можна купити все необхідне та найняти підрядну
організацію для проведення ремонтних робіт. Найбільша зафіксована відстань від громад до
ринків, де мешканці зазвичай закуповують ремонтні матеріали, становила 20 км.

Ключовий інформант Нерубайської громади зазначив гостру потребу у ремонті дахів, вікон,
дверей, стель, відновленні інженерних комунікацій та мереж. Респонденти Біляївської та
Великодолинської громад повідомили, що в їх громадах наразі немає гострих потреб, але завжди
актуальною залишається допомога у вигляді гігієни, продуктів харчування для малозабезпечених
осіб та медикаментів для потребуючих (див. Додаток 4).

Житомирська область

У Житомирській області було опитано 4 ключових інформантів.
Гостра потреба у проведенні ремонтних робіт домогосподарств існує у Малинівській та

Гладковицькій громадах. Такої потреби немає у Житомирській та Народницькій громадах, оскільки
вони вже мають достатньо ресурсів для проведення ремонтів пошкоджених домогосподарств.

Усі респонденти, без винятку, вбачають необхідність проведення ремонтних робіт для
відновлення житла, оскільки мешканці не покидають громаду і продовжують жити у своїх
пошкоджених будинках.

Внутрішні ресурси для відновлення пошкодженого житла наразі є лише у Житомирській
громаді у вигляді OSB-плит, шиферу, програми грошової підтримки пошкоджених ОСББ "Віднови
дім" та функціонування міської програми з відновлення вибитих шибок. Домівки у Народницькій
громаді відновлюються за рахунок обласного та державного бюджету. Всі інші громади
намагаються покрити свою потребу у ремонтах завдяки державній підтримці та допомозі від
благодійних організацій.

Гладковицькій громаді допомагає лише БФ "Карітас", але на сьогоднішній день немає
верифікованих будинків, в яких ремонт завершено, і залишається потреба відремонтувати 118
домогосподарств. Інші благодійні фонди, організації або регіональні програми не надавали
допомогу цій громаді. Схожа ситуація є у Малинській громаді, у якої є велика потреба у
відновленні 275 пошкоджених домогосподарств. За останній місяць діє лише державна програма
"єВідновлення" на територіях цих громад. Респондент з Гладковицької громади повідомив, що за



цією програмою декілька домогосподарств вже завершили ремонт, але поки що огляд будинків не
проводився.

За словами респондентів, лише Житомирська громада отримувала допомогу від
недержавних або громадських організацій у формі грошових грантів.

Під час інтерв'ю респондент Гладковицької громади зазначив, що якщо мешканцям будуть
надані кошти для самостійного ремонту житла, це стане проблемою для домогосподарств,
оскільки в громаді немає можливості найняти працівників для проведення ремонтних робіт.
Ремонтні бригади знаходяться у сусідній громаді, але попит на них перевищує пропозицію через
велику кількість пошкоджених будинків у районі. З іншого боку, серед досліджуваних громад
проблем з придбанням будівельних матеріалів немає. Відстань до населених пунктів, де місцеві
мешканці зазвичай закуповують будівельні матеріали, у випадку, якщо цих матеріалів немає на
території громади, не перевищує 18 км.

Хоча під час інтерв'ю ключовий інформант Народної громади повідомив, що в них немає
потреби у відновленні житла на момент опитування, на питання щодо актуальних потреб громади
він повідомив, що у громади є комунальні будинки, з метою відновлення яких люди не можуть
подати документи у "єВідновлення". Внутрішній ресурс громади також не дозволяє самостійно їх
відновити. Щодо одного такого будинку в Народичах представники громади вже написали
офіційний лист до Карітас Житомир з проханням про допомогу. Чеська гуманітарна організація
"Людина в біді" допомогла в цьому питанні частково, встановивши вікна, але будинок все ще
потребує ремонту.

У Житомирській та Малинівській громадах є потреба у ремонті, реновації або облаштуванні
місць компактного проживання для ВПО.

Згідно з отриманими даними від респондентів, у кожній громаді є свої унікальні непокриті
потреби, щодо яких можна знайти більш детальну інформацію у Додатку 5.

Харківська область

У Харківській області було опитано 2 ключових інформантів. За словами цих інформантів,
у досліджуваних громадах Харківської області існує гостра потреба у проведенні ремонтних робіт.
У місті Ізюм є велика кількість пошкоджених домогосподарств, а благодійні фонди та організації,
які наразі працюють на території громад, не в змозі впоратися з обсягами робіт.

На запитання щодо доцільності проведення ремонтних робіт респондент з Харківської
громади не зміг дати чіткої відповіді, але зауважив, що більшість мешканців, незважаючи на
ситуацію, роблять ремонти своїх осель. Зі свого боку, респондент з Ізюмської громади бачить
доцільність проведення ремонтних робіт, оскільки після деокупації міста протягом року ситуація
стабільна, тому можна проводити ремонти.

Серед внутрішніх та зовнішніх ресурсів Ізюмської громади, які доступні для самостійного
відновлення пошкодженого житла, у громаді наявні OSB-плити та шифер. Респондент з
Харківської громади не зміг надати відповідь на це питання.

Серед організацій, які надають допомогу з відновленням пошкодженого житла у громаді,
присутні: чеська гуманітарна організація "Людина в біді", MOM та благодійний фонд "Джем",
який працює в Ізюмській громаді.

Серед державних програм у Харківській області працює лише "єВідновлення". За словами
міського голови Ізюма, мешканці громади отримували допомогу у вигляді мультисекторальної
багатоцільової грошової виплати від ООН та MOM. Респондент з Харківської громади не зміг
надати відповідь на це питання.

У випадку, якщо мешканцям громади нададуть кошти для проведення самостійного
ремонту, це не буде проблемою для жодної з досліджуваних громад. У межах громад наявний
розвинутий ринок ремонтних матеріалів та ремонтних послуг.

Єдина гостра проблема, яку назвали респонденти Харківської області, - це потреба у
відновленні житла. Гуманітарна ситуація у громадах стабільна і іншої допомоги вони не
потребують. Докладнішу інформацію можна знайти у Додатку 6.



Додаток 1

Інтерв’ю з КІ Запорізької області

Питання Кушугумська Широківська Вільнянська Комишуваська Матвіївська Тернуватська Запорізька

ПІБ ключового
інформанта

Сосуновський
Володимир
Сергійович

Ставицька Ольга
Сергіївна

Саченко Алла
Михайлівна

Карапетян Юрій
Володимирович

Сосна Оксана
Іванівна

Бабанін
Олександр
Євгенович

Шостак Вероніка
Петрівна

Посада ключового
інформанта

Голова
Кушугумської

громади

Заступниця
голови громади

Начальник ЖКВ Селищний голова Начальник відділу
містобудування
та архітектури

Голова громади Менеджер з
питань

регіонального
розвитку

Кількість
зареєстровано
населення в громаді на
сьогодні (орієнтовно)?

17000 24000 20000 13000 7040 4800

Скільки фактично
населення проживають
зараз в громаді
(орієнтовно)?

17000 21500 20000 10000 7040 3700

Які категорії громадян
зараз проживають в
громаді? (уточнити в
розрізі стать, вік,
впо/місцеві,
вразливості)

В основному
багато осіб з

інвалідністю та
впо - приблизно
3200, більшість
працездатних

Жінки 70%,
чоловіки 30%.

Діти до 18 років -
5500 осіб (3000
осіб місцеві 2500

ВПО), 100
багатодітних
сімей, 650 осіб з
інвалідністю

Більшість
місцеві,

багатодітні,
інваліди,

малозабезпечені,
але є десь 4000

ВПО

Значних змін в
статево-віковому

складі не
спостерігається.
Можливо дещо
менше стало
чоловіків у

відсотковому
співвідношенні.

Місцеве населення
складає приблизно
8800 осіб, ВПО

близько 1200 осіб.

Більшість місцеві
мешканці,

більшість жінок,
люди похилого

віку.

30 важкохворих
(лежачі), 30-60

ВПО, близько 40%
пенсійного віку

Люди похилого
віку (207436)(60+
ж+ч), особи з
інвалідністю
27366, ВПО

158620 (на обліку)



Наскільки у вашій
громаді є потреба у
здійсненні ремонтних
робіт з відновлення
пошкоджених
будинків, які
спричинили військові
дії з 24 лютого 2022
року?

Потреба є Першочергових
потреб немає. На

сьогодні
благодійні фонди

надали усім
допомогу на
ремонт

пошкоджених
вікон та дверей. Є

потреба в
проведенні

часткової заміни
якихось вікон.

Житло
відновлене, на

сьогодні
пошкоджених
будинків немає.

Ми не
потребуємо

відновлення, бо
пошкоджені
будинки

відремонтували,
був один будинок
зруйнований

повністю, то він
не підлягає
відновленню.

Значна потреба в
ремонтах (вікна,

дахи, інші
пошкодження

будівель). Також є
повністю
зруйновані
будинки.

Потреби є,
пошкодження

були в
приватному

секторі, в школі.

Ушкоджень
небагато, майже

все можна
відремонтувати
власними силами,
є фонди, що вже
допомагають,

потреби
нагальної немає

388 осіб які
залишились без

житла

Кількість
пошкоджених
будинків?

25 0 0 600 5 40 1920

На Вашу думку, чи
доцільно робити
ремонти пошкодженого
житла до завершення
активної фази бойових
дій? Якщо так, чому?

Так, люди все
рівно живуть в

своїх
пошкоджених
будинках, і не
виїжджають

Потрібно
ремонтувати і
також потрібно
оновлювати

Звичайно треба,
люди

проживають,
нікуди не

виїжджають. До
нас

переселяються
переміщені особи.

Так, оскільки ті
будинки, які не
ремонтували
стає все важче
відновлювати

Ремонти робити
треба, людей

багато в громаді,
майже всі
працюють в
Запоріжжі, а
проживають

тут. Відновлення
повинно бути.

Так, доцільно. Так
і робимо.

Останній обстріл
був тижні зо два
тому, до десяти

будинків
пошкоджено, їх
можна швидко
відновити.

Так



Які ресурси (внутрішні
та зовнішні) має ваша
громада для здійснення
ремонтних робіт з
відновлення
пошкоджених будинків
мешканців?

Використовували
місцевий

бюджет, зараз
коштів немає на

це

Внутрішніх
ресурсів немає.
Зовнішні ресурси
забезпечують

благодійні фонди

Допомога
благодійних
організацій,
громада

допомагала
мешканцям з
відновленням

вікон.

Допомога
благодійних
фондів

Сільська рада
допомагає

матеріалами,
коштами, але

цього не
достатньо.
Фонди також
допомагають
продуктовими
наборами.

Відновлюємо
будинки власними
силами (люди самі
роблять ремонт)

+ селищна
громада надає

матеріали як для
швидкого

ремонту (закрити
дошками шибки),
так і повного

(скління, шифер)

Аварійно-будівельн
а бригада при
Комунальному
підприємстві

"Запоріжремсервіс
" Запорізької
міської ради

Які
громадські/благодійні
організації надають
допомогу у вашій
громаді протягом
останнього місяця? Чи
є серед них програми з
відновлення
пошкодженого житла?
Якщо так, скільки не
відремонтованих
будинків ще
залишиться?

З початку року
крім Карітас
нами ніхто не
цікавиться.
Залишається
близько 25 не

відремонтованих
будинків

Діяли такі фонди:
Пролісок,

Посмішка UA,
Право на захист.

Карітас,
Меноніцький

центр

БФ "Карітас
Запоріжжя", БФ
"Доркас-Закарпа
ття" надавали
допомогу по
відновленню

пошкодженого
житла

Допомога
надавалась

такими фондами:
Людина в біді,
Пологівський

фонд
(встановлення

вікон, часткового
ремонт дахів)

БФ "Людина в
біді" –

допомагали з
відновленням
даху, замінили
вікна, провели
внутрішні

роботи. Раніше
була допомога від

Карітасу
Запоріжжя.

Людина в біді Гуманітарна
місія "Проліска",
УВКБ ООН, БО
"БФ "Карітас

Запоріжжя", БО
"БФ "Право на
захист", Людина
в біді, Global
Empowerment

Mission Ukraine,
Норвезька рада у
справах біженців
в Україні, БО "БФ

"Право на
захист"



Чи включена Ваша
громада в будь-які
державні або
регіональні програми з
відновлення житла? Чи
є у Вашій громаді
домогосподартва,
житло яких було
відновлено за рахунок
державного або
місцевих бюджетів?

Є-відновлення.
Так є.

Не було
державних
програм на
відновлення
житла

Ні, не включена.
Але мешканці
подавали

документи на
єПідтримку й
отримали
допомогу від
держави на
відновлення
житла.

Е-відновлення в
рамках якої сім'ї

можуть
отримати
сертифікат
(допомогу від
держави) на

придбання нового
житла (не всі
родини мають
можливість

взяти участь у
програмі, оскільки

є проблеми з
документами)

Ні. Місцева влада
надавала шифер,

будівельні
матеріали,

деяким грошову
допомогу

Пошкодження
невеликі,

єВідновлення тут
не потрібне. З
місцевого
бюджету

громади надаємо
допомогу

матеріалами

Програма
"єВідновлення"

(отримали кошти
351 людина), Фонд
ліквідації наслідків
збройної агресії (2
багатоквартирних
будинки), Міська

комплексна
програма
соціального

захисту населення
на 2022-2024 роки

(адресна
матеріальна

допомога особам
надана 413

мешканцям м.
Запоріжжя у яких
зруйноване житло
та 404 мешканцям

(надається
незахищеним
верствам

населення), у яких
пошкоджено
житло за

2023-2024 роки)



Чи були програми від
недержавних
організацій з надання
грошової допомоги (на
будь що) у вашій
громаді протягом
останніх трьох
місяців? Якщо так,
уточніть які саме
програми та від яких
організацій?

Доркас, Карас ,
Acted, Фало при
ООН, це все

грошова допомога
багатоцільова

Від фонду право
на захист
надавалась
грошова

багатоцільова
допомога для
незахищених
категорій
громадян

Ні, не було. Доркас (допомога
на проходження
опалювального
періоду), Актед
(багатоцільова

грошова
допомога)

Надають
вразливим
категоріям
продуктову

допомогу кожного
місяця, але які
саме не знаю, бо
більше займаюся
пошкодженим
житлом. Була

також і грошова
допомога.

Подають люди
документи на

єВідновлення, але
не всі, бо немає
документів на
будинки, хтось
звертається до

сільської
територіальної

громади.

NRC, Людина в
біді,

Так. УВКБ ООН,
БО "БФ "Карітас
Запоріжжя", БО
"БФ "Право на

захист", Людина в
біді, , Норвезька
рада у справах

біженців в Україні,
БО "БФ "Право на
захист" (назви
програм ми не

знаємо).

Якби мешканцям
громади була надана
грошова допомога на
відновлення
пошкодженого житла,
чи була б можливість у
мешканців закупити
матеріали, найняти
працівників для
здійснення ремонтних
робіт (бути
організаторами
процесу ремонту)?
Якщо, ні, уточніть які
труднощі пов’язані з

Так Так Ні, не можуть,
багато людей
похилого віку, не
всі мають змогу

поїхати в
магазин, а тим
паче найняти
працівників для
здійснення

ремонтних робіт.

Так, ринки
функціонують,

будівельні бригади
залучаються із м.

Запоріжжя

Будівельних
магазинів в

громаді немає,
але ми розміщені

поряд із
Запоріжжям і
купити все
можна в

будівельних
магазинах саме
там. Найняти
працівників для
проведення

ремонту можна
також із

Найняти
робітників ні, все
робимо самі.
Купити так, є
склади та
магазини

Так. Проблем не
має.



цим? Запоріжжя.
Як ви оцінюєте
ситуацію на ринку
ремонтних послуг у
вашій громаді? Скільки
ремонтних компаній /
бригад ви знаєте? Чи є
можливість замовити
послуги з ремонту в
найближчій громаді?

Позитивна,
особисто не знаю,
є можливість

найняти
підрядників та

купити
буд.матеріали

Досить важко.
Дуже багато
чоловіків

мобілізували. Є
кілька бригад, які

можуть
виконувати

ремонтні роботи

У громаді немає
ремонтних
компаній.

Будівельні
бригади/компанії
залучаються

переважно із м.
Запоріжжя (20
км від громади)

Немає ремонтних
компаній.

Замовити послуги
з ремонту можна
в Запоріжжі.

Ремонтних
компаній немає.
Можливо є у

Новомиколаївці чи
Комишувасі. Та і
не треба, ми самі

все вміємо

7 ремонтних
компаній

Як ви оцінюєте
ситуацію на ринку
будівельних матеріалів
у вашій громаді?
Скільки будівельних
компаній ви знаєте? Чи
є можливість купити
будівельні
матеріали/вікна/двері
тощо в найближчій
громаді? Скільки
кілометрів до такої
громади?

Позитивна,
особисто не знаю,
є можливість

найняти
підрядників та

купити
буд.матеріали

в с.
Володимирське є

магазин з
найбільш
ходовими

будматеріалами.
Також в цьому
магазині можна
купити будівельні
матеріали під
замовлення

Якщо говорити
про закупівлю

вікон, дверей, то
треба їхати в
Запоріжжя, а в
самій громаді є
будівельний

магазин, в якому
можна купити
деякі матеріали.

Два магазини діє в
громаді. За 20 км
знаходиться
Епіцентр (м.
Запоріжжя)

Все можна
придбати в

Запоріжжі, яке
від центру села -
8км, від віддалено

села - 24 км.

Є декілька
будівельних
магазинів та
складів, все
необхідне для

легкого ремонту
можна придбати

У нас працює в
Комунарському,

Олександрівському
та Хортицькому
районі міста
гіпермаркети
"Епіцентр" та

багато магазинів,
в яких можна

купити будівельні
та інші матеріали

Де місцеві мешканці
зазвичай закуповують
будівельні
матеріали/комплектую
чі/вікна/двері) для
відновлення житла?
Яка відстань до цього
ринку від вашої
громади?

Епіцентр, місцеві
будівельні
магазини

Переважно
будівельні
матеріали
мешканці

закуповують в
Запоріжжі (30 км

від громади)

Шевченківський
район

знаходиться біля
Запоріжжя – 18

км. Там все
закуповують

На території
громади в двох
магазина та в
Епіцентрі в м.
Запоріжжя

У Запоріжжі, яке
від центру села -
8км, від віддалено

села - 24 км.

У власних чи
сусідніх селах в
межах громади.
Для легкого

ремонту все є, а
для складного
нічого не треба,

бо будинки
пошкоджені не

сильно

Гіпермаркети
"Епіцентр" та
інші магазини



Які потреби у вашої
громади на
сьогоднішній день?
Перелічте з
найгострішої до
найменш гострої.

Є потреба
допомоги

сільгоспвиробника
м, в наданні

кредитів, та фін
підтримки. Є
потреба в воді
питній , воді для
поливу полів

1. Водогін. 2
Житло для ВПО

(немає де
розміщувати

ВПО). Є житло,
яке можна було б
відремонтувати і
надавати для

проживання ВПО,
але фонди

відмовляють в
його ремонті,

оскільки воно не є
зруйнованим
внаслідок

військових дій.
Воно просто
потребує
ремонту. 3.
Психологічна
допомога чи
фінансова
підтримка
місцевих
психологів,

оскільки бюджет
не дозволяє

фінансувати у
повному обсязі
надання такої
допомоги.

Велика проблема
сміттєвоз для
громади. Нам
потрібні 2
сміттєвози.

Потреба в
ремонті житла

Найгостріша
потреба в селі:
відновлення

водопостачання,
проведення

каналізації, бо
село велике, є

багатоквартирні
будинки,

інтернат, все
потребує

реконструкції.
Люди

потребують
допомоги, а ми
таких коштів не

маємо для
відновлення
громади.

Найголовніше --
водозабезпечення,

бо
централізованого
нема, а купувати
воду дорогу; 2 --
засоби гігієни,
особливо для

важкохворих/леж
ачих людей

Соціальне житло
для ВПО,

Соціальне житло
для вразливих

верств населення
міста Запоріжжя



Додаток 2

Інтерв’ю з КІ Херсонської області

Питання Чорнобаївська Високопільська Високопільська (Архангельський старостинський округ)

ПІБ ключового інформанта Ганієва Зорє Шевкетівна Музичко Тетяна
Олександрівна

Компанець Олена Петрівна

Посада ключового інформанта Головний спеціаліст з
муніципальних ініціатив та
інвестицій. Чорнобаївської

сільської ради

Заступник голови
Високопільскої селищної ради

Староста

Кількість зареєстровано населення в
громаді на сьогодні (орієнтовно)?

15000 11002 1950

Скільки фактично населення
проживають зараз в громаді
(орієнтовно)?

7565 5916 1097

Які категорії громадян зараз
проживають в громаді? (уточнити в
розрізі стать, вік, впо/місцеві,
вразливості)

Понад 1000 - ВПО, 85 85 осіб
з інвалідністю, 11 родин
малозабезпечених, 7 дітйе

сиріт/дітей під опікунством,
2055 людей похилого віку

Жінок- 3549, чоловіки- 2364,
впо-324, 0-18 років- 1088,
18-60 років -2932, 60+-1896

Доросле населення 876 осіб (з них чоловіки 386, жінки
490), 221- діти до 18 років. Особи з інвалідністю – 63

осіб. ВПО – 50 осіб). Пенсійного віку – 352 чол.

Наскільки у вашій громаді є потреба у
здійсненні ремонтних робіт з
відновлення пошкоджених будинків,
які спричинили військові дії з 24
лютого 2022 року?

Дуже нагальна потреба
відновити оселі в селі,

матеріалів та робочих рук не
вистачає

Велика потреба Існує потреба саме в ремонтах. Було пошкоджено
близько 75% житла (вікна, покрівля, побиті чи розбиті
стіни). Сьогодні діє кілька програм і мешканці вже
подавали заявки на отримання допомоги. Скільком
домогосподарствам на сьогодні підтверджена

допомога – невідомо.
Кількість пошкоджених будинків? 500 755 556



На Вашу думку, чи доцільно робити
ремонти пошкодженого житла до
завершення активної фази бойових
дій? Якщо так, чому?

Так, доцільно, безпекова
ситуація дозволяє, а лінії

фронту є стабільною, тому
ремонти можна проводити

Так, люди масово
повертаються, близько 1000
людей взагалі не виїзджали з
початку повномаштабного

вторгнення

Так, оскільки люди поступово повертаються і необхідно
робити ремонти, щоб можна було проживати. Будинки

з пошкодженнями і які досі не відремонтовані
поступово руйнуються.

Які ресурси (внутрішні та зовнішні)
має ваша громада для здійснення
ремонтних робіт з відновлення
пошкоджених будинків мешканців?

Найперший крок допомоги -
OSB-плити та шифер для
відновлення теплового

контуру

Відсутні: знищені промислові
підприємства, адмін. будівлі,
знищено або пошкоджено

об'єкти комерційної
діяльності, знищено 2 школи

Виконання ремонтних робіт здійснюється тільки за
рахунок зовнішньої допомоги.

Які громадські/благодійні організації
надають допомогу у вашій громаді
протягом останнього місяця? Чи є
серед них програми з відновлення
пошкодженого житла? Якщо так,
скільки не відремонтованих будинків
ще залишиться?

Усі БФ не пам'ятає, бо це не її
профіль. З тих, хто надавав
ремонт чи матеріали для

ремонту - "Менше слів, більше
діла", "Червоний хрест",
"Асоціація міст України"

Карітас Україна, БФ "Янголи
спасіння", ZOA, MOM, БФ
"Люди в біді", Проліска, БФ
"10 квітня", ACTED. Так є,

755 в процесі.

Громадські організації що надають допомогу з
відновлення пошкодженого житла : ZOA Ukraine,
Чешська гуманітарна організація "Людина в біді",

MOM Ukraine. З початку року почали діяти програми:
1. ЗОА Україна (програма надання коштів на ремонт
для встановлення вікон, дверей, ремонт покрівлі даху +

певна сума на оплату праці будівельників).
Завершується обстеження пошкоджених будинків(за
заявами громадян) та підписання договорів. 2. МОМ

(програма надання коштів (сертифікатів) на придбання
будівельних матеріалів для встановлення вікон, дверей,
ремонт покрівлі даху + певна сума на оплату праці

будівельників). В минулому році за програмою
відновлення житла отримали сертифікати на

відбудову 60 домогосподарств. У 2024 році Програма
була продовжена, але повідомлень які

домогосподарства підпадуть під фінансування ще
невідомо. Незручність програми в тому, що будівельні
матеріали можна купувати тільки в Епіцентрі, який

знаходить в Кривому Розі, що близько 97 км від
населеного пункту і не завжди можна придбати те, що

потрібно(за відгуками людей), а в інших магазинах



купувати не можна). 3. Програма від ЧГО "Людина в
біді" передбачає надання коштів на придбання
будівельних матеріалів. Скільки залишається

невідремонтованих будинків – важко сказати тому, що
наразі здійснюється реєстрація на отримання такої
допомоги. Скільки родин будуть відповідати вимогам

Програми та отримають допомогу сьогодні ще
неможливо сказати. Потрібен час для отримання

даних від благодійних організацій та проведення аналізу.
А також кошти благодійних організацій не завжди

покривають потреби на відбудову житлового будинку.
Чи включена Ваша громада в будь-які
державні або регіональні програми з
відновлення житла? Чи є у Вашій
громаді домогосподартва, житло яких
було відновлено за рахунок
державного або місцевих бюджетів?

У громаді працює
єВідновлення, також
відновлюють Посад

Покровський, є гршова
допомога від Херсонської

ОВА, а також громада бере
участь у пілотній програмі
президента України Build

Back Better

Державна програма "Пліч о
пліч", Є-відновлення для

фіз.осіб

Діє програма Е-відновлення для отримання грошової
допомоги на виконання ремонтних робіт (можуть

подати допомогосподрства, які мають право власності
на житло). Так, частина домогосподарств отримувала
допомогу за цією програмою. В рамках президентської

програми "Пліч-о-пліч" силами Тернопільщини
відремонтовано 34 житлових будинки(вікна, двері, дах,

в. т. 3 будинки – фасад).

Чи були програми від недержавних
організацій з надання грошової
допомоги (на будь що) у вашій громаді
протягом останніх трьох місяців?
Якщо так, уточніть які саме програми
та від яких організацій?

Не може точно назвати,
грошову допомогу надає ООН

(багатоцільова грошова
допомога)

Так, від МОМ, ZOA, на
опалення від голандського

фонду, Acted

Так були такі програми, зокрема: 1) ГО центр
соціального партнерства Перспектива (у Березні 2024

року здійснили реєстрацію домогосподарств для
отримання багатоцільової допомоги у розмірі 10800
грн. від Mercy Corps). Зареєстровано близько 50%
домогосподарств. 2) Угорська екуменічна служба

допомоги (допомога людям, які постраждали внаслідок
війни в рамках програми "Оцінити та Допомогти: як
один із підходів додаткової грошової допомоги у сфері
захисту в Україні") – грошова допомога для задоволення
критичних потреб у сфері захисту надається за умови
відповідності домогосподарства 5 критеріям (грошова



допомога надається на придбання предметів побуту
коштами). Зареєстровано 23 домогосподарства.

Якби мешканцям громади була надана
грошова допомога на відновлення
пошкодженого житла, чи була б
можливість у мешканців закупити
матеріали, найняти працівників для
здійснення ремонтних робіт (бути
організаторами процесу ремонту)?
Якщо, ні, уточніть які труднощі
пов’язані з цим?

У самому селі є лише пара
магазинів, усі великі ринки
ремонтних послуг та

матеріалів знаходяться у
Херсоні та Миколаєві. Єдина
проблема - відстань, втім
вона не велика і є доступною

для населення

Так є Будівельні матеріали можна закупити тільки в сусідніх
населених пунктах, з працівниками трохи складніше,
оскільки в нашій громаді мало таких працівників, які
вміють виконувати будівельні роботи. Можна також

частково наймати у сусідніх громадах.

Як ви оцінюєте ситуацію на ринку
ремонтних послуг у вашій громаді?
Скільки ремонтних компаній / бригад
ви знаєте? Чи є можливість замовити
послуги з ремонту в найближчій
громаді?

Є декілька ремонтних бригад,
втім зараз вони залучені в
Посаді Покровському. Аби
найняти бригаду, треба
звертатися як мінімум у

Херсон (10 км.) або Миколаїв
(60 км.)

Є доставка з Епіцентру, є
робочі пригади, та 4

магазини, які привозять
матіріали і ще й ремонт

роблять

В Архангельську працює два підприємця, які
встановлюють війна. Працівників, які можуть
виконувати ремонтні роботи дуже мало і вони

спроможні виконувати тільки окремі види будівельних
робіт (покласти плитку, встановити вікна накрити
дах). Кваліфікованих ремонтних бригад на території
старостинського округу немає. Було б краще, якби
надавалась допомога з ремонту у вигляді надання

підрядної організації.
Як ви оцінюєте ситуацію на ринку
будівельних матеріалів у вашій
громаді? Скільки будівельних
компаній ви знаєте? Чи є можливість
купити будівельні
матеріали/вікна/двері тощо в
найближчій громаді? Скільки
кілометрів до такої громади?

У громаді є один великий
будмагазин, проте він

сумнівний. Також є декілька
дрібних. Великі ринки є у

Херсоні та Миколаєві (10 та
60 км відповідно)

Є доставка з Епіцентру, є
робочі пригади, та 4

магазини, які привозять
матіріали і ще й ремонт

роблять

В Архангельську працює два підприємця, які
встановлюють війна. Будівельних матеріалів придбати
не можна. Працюють будівельні магазини в сусідніх

громадах (Високопілля – 14 км, Великоолександрівка – 16
км)

Де місцеві мешканці зазвичай
закуповують будівельні
матеріали/комплектуючі/вікна/двері)
для відновлення житла? Яка відстань
до цього ринку від вашої громади?

Зазвичай, їздять у великі
магазини в Херсон (10-30 км
до нього) або у Миколаїв (60
км дороги в одну сторону)

Епіцентр, буд. магазини В сусідніх громадах: с. Високопілля – 14 км, с.
Великоолександрівка – 16 км, с. Широке

Дніпропетровської області – 37 км, в м. Кривий Ріг в
Епіцентрі (відстань до магазину близько 110 км), інших

будівельних магазинах м. Кривий Ріг.



Які потреби у вашої громади на
сьогоднішній день? Перелічте з
найгострішої до найменш гострої.

Найбільша потреба -
відновлення пошкодженого
домогосподарства; інша

потреба - ремонт водогонів
та забезпечення питною

водою населення. +
невистачає техніки для

комунальників, аби допомогти
з вирішенням проблем громади

Потребуємо будівельних
матеріалів, медикаментів,
питної води, матеріали для

опалення

1. Відбудова пошкодженого житла (ще багато не
відремонтованого житла, або відремонтованого

частково). 2. Відбудова зруйнованого житла( "з нуля").
3. Підтримка соціальної сфери (ремонт приміщень
соцсфери: амбулаторія загальної практики сімейної
медицини, адмінбудинок старостату, дошкільний
заклад, школа інше, ліцей). 4. Відбудова нежитлових
споруд домогосподарств. 5. Відбудова приміщень для
домашніх тварин. 6. Проблема з паливом (складно
придбати паливо). В селі є газ, але через розбиті
будинки неможливо опалювати весь будинок, або

система опалення виведена з ладу. Тобто ввід є, але газ
не можна використовувати. Тому багато сімей

проживають в літніх кухнях бо там є піч, або ж газом
опалювати пошкоджений будинок чи то будинок в

якому мешкає 1, або 2 особи дорого.



Додаток 3

Інтерв’ю з КІ Миколаївської області

Питання Вітовський Снігурівська Галицинівська Шевченківська Веснянська

ПІБ ключового
інформанта

Ліщук Валерій Валерійович Варакса Наталя Миколіївна Назар Іван
Васильович

Пелипенко Олег
Валерійович

Леонід

Посада ключового
інформанта

Заступник начальника Первомайської
селищної військової адміністрації з

гуманітарних питань

Виконуюча обов’язки міського
голови

Голова ОТГ Готова Отг
Шевченкове

Сільський голова

Кількість зареєстровано
населення в громаді на
сьогодні (орієнтовно)?

9968 15000 9100 14500 9200

Скільки фактично
населення проживають
зараз в громаді
(орієнтовно)?

4100 16000 6300 12700 8500

Які категорії громадян
зараз проживають в
громаді? (уточнити в
розрізі стать, вік,
впо/місцеві, вразливості)

Жінки близько 70%, чоловіки 30%, особи
літнього віку близько 70%. Кількість

ВПО приблизно 100 осіб.

Більшість люди пенсійного
віку, жінки, ВПО.

За 70, більшість
місцевих, але є
ВПО, чоловіків

молодих призвали
у ЗСУ, залишилися
похилого віку. Є
інваліди, лежачі

люди

603 - ВПО, 40% -
пенсіонери

На разі у громаді
біля 2500 ВПО,
інші місцеві

Наскільки у вашій
громаді є потреба у
здійсненні ремонтних
робіт з відновлення
пошкоджених будинків,
які спричинили військові
дії з 24 лютого 2022
року?

Якщо говорити про закриття теплового
контуру в будинках, яких сьогодні

проживають мешканці, то на даний час
у нас це не критична проблема. Значні
потреби залишаються у виконанні

внутрішніх робіт. Частина мешканців
(одинокі, літні особи), які отримували
допомогу на придбання будматеріалів не
можуть самостійно виконати ремонтні

Відсотків 60-70 відновлено,
адже до нас заходять різні
фонди, організації, які

адресно відновлюють житло
й інформують нас про

виконані роботи. Потреба
звичайно є, адже обстріли не
припинилися. Точно сказати
не можу, цифра змінюється

Потреба є велика,
багато будинків
пошкоджених

Велика потреба Потреба у
ремонтах є, але
вона не значна.
8-10 приватних

будинків, і декілька
багатоповерхівок



роботи і не мають достатньо коштів,
щоб найняти працівників для виконання
таких робіт. Тому надання допомоги у
вигляді коштів на придбання будівельних
матеріалів та наймання відповідних

фахівців чи надання домогосподарствам
підрядника є актуальною допомогою.
Крім того на сьогодні в багатьох
будинках поки ніхто не проживає.
Окремі власники цих будинків

плануються повертатись навесні чи
влітку, і в таких будинка потреба в
ремонті є значною. Сьогодні все ще

продовжують звертатися громадяни,
які тільки розпочинають процес

відновлення та отримання довідок про
фіксацію пошкоджень будинків. Є
домогосподарства, які потребують

шифер також.

кожен день. Багато людей
відновили житло самостійно,

багато людей приїхали,
зафіксували пошкодження і

поїхали.

Кількість пошкоджених
будинків?

300 30 40 500 10

На Вашу думку, чи
доцільно робити ремонти
пошкодженого житла до
завершення активної
фази бойових дій? Якщо
так, чому?

На дане питання маю двояке відношення.
Я переймаюсь тим, щоб люди

повернулись до своїх осель і у нас була
кількість громадян приблизно як до війни,
бо багато хто, не витримує очікування і
поступово облаштовується в інших
населених пунктах і громадах. Разом з
тим, я проти тощо, щоб відновлення
здійснювалось за рахунок держави.
Держава сьогодні має зосередити
зусилля на обороні. Допомогою на

ремонт мають займатися благодійні
фонди, які залучені до цього процесу.

Життя триває, вважаю, що
доцільно. Якщо житло не

ремонтувати, то люди сюди
не повернуться, не буде
відновлення, тож будуть
зникати населені пункти.

Звичайно доцільно,
людей багато в

ОТГ, жити треба

Дуже доцільно,
якщо не робити
зараз ремонт, то
в майбутньому
буде втрачено
зв'язок людей з
цією місцевістю.
Люди просто

будуть
залишатися за
кордоном, і саме
ПРАЦЕЗДАТНЕ

населення.

Доцільно, зараз в
громаді спокійно і
тому люди роблять
ремонти будинків

Які ресурси (внутрішні
та зовнішні) має ваша
громада для здійснення

У нас складна бюджетна ситуація.
Внутрішніх ресурсів немає. Це велика
проблема. Надходження до місцевого

Громада надає всі наявні
будівельні матеріали після
обстрілів: плівку, дошки,

Ніяких ресурсів
внутрішніх немає.
Допомагають

Власних ресурсів
наразі немає

Зараз не має
ресурсів на
здійснення



ремонтних робіт з
відновлення
пошкоджених будинків
мешканців?

бюджету незначні. Основні надходження
в бюджет ми отримували від

сільськогосподарських підприємств, а
більшість із них не працює, бо земельні
ділянки заміновані. Великі підприємства
пошкоджені і також не працюють. Ми
навіть планували залучати фахівців для
виконання ремонтних робіт, але нажаль
знайти ресурси для утримання таких

бригад не вдалося. З великими
труднощами вдалося створити свою
місцеву пожежну охорону, оскільки в

минулому році було дуже багато пожеж
і це також для нас велика проблема.

планки. Мешканці самостійно
подають документи на

Євідновлення. Допомагають
благодійні організації,
громадські організації.

фонди, громадські
організації

ремонтниї робіт
для відновлення
житла, тому що
усі ресурси ідуть
на будівництво

бомбосховищ та на
ЗСУ

Які громадські/благодійні
організації надають
допомогу у вашій громаді
протягом останнього
місяця? Чи є серед них
програми з відновлення
пошкодженого житла?
Якщо так, скільки не
відремонтованих
будинків ще залишиться?

Карітас, Данська рада з прав біженців,
ГО "10 квітня", Людина в біді

(часткового)

Найбільше допомогу надають
фонди, різні міжнародні

організації, в тому числі й на
відновлення пошкодженого
майна: БФ "10 квітня",
Міжнародний фонд

"Відродження" Данська
фундація, чеська організація.
Раніше БФ "Щедрик" надавав
гуманітарну допомогу, БО
"Благодійний фонд Олени
Калаянової" надавали ліки,

продукти, одяг.

Карітас, Десяте
квітня

Карітас Спес,
Актед, Карітас
України, МОМ,
залишається
приблизно 500

Була організація
Дарк, котра
допомогала по

відновленню вікон.
ООН

(аледопомогали по
відновленню

держ.установ)

Чи включена Ваша
громада в будь-які
державні або регіональні
програми з відновлення
житла? Чи є у Вашій
громаді домогосподартва,
житло яких було
відновлено за рахунок
державного або місцевих
бюджетів?

Е-відновлення (працює комісія), районна
військова адміністрація допомагає,
також допомагає обласна військова
адміністрація. Планується програма

DREAM (на базі Дії).

Ні, не включені. Є
домогосподарства, які
відновлені за рахунок
місцевого бюджету.

У державну
програму включені
– відновлення

інфраструктури,
але не житла.

Тільки
Є-відновлення,

так є

У громаді працює
програма Є
відновлення.



Чи були програми від
недержавних організацій
з надання грошової
допомоги (на будь що) у
вашій громаді протягом
останніх трьох місяців?
Якщо так, уточніть які
саме програми та від
яких організацій?

Було багато таких програм. Данська
рада з прав біженців, Норвезька рада, ГО

"10 квітня", Карітас, Польська
гуманітарна акція, ФАО, ЗОО.

Ні, не було. Отримували
грошову допомогу,
але точно не назву

організації

Від ООН, ACTED,
Solidarities,

Карітас Спес, "10
квітня"

Були (але не
пам'ятає які)

Якби мешканцям
громади була надана
грошова допомога на
відновлення
пошкодженого житла, чи
була б можливість у
мешканців закупити
матеріали, найняти
працівників для
здійснення ремонтних
робіт (бути
організаторами процесу
ремонту)? Якщо, ні,
уточніть які труднощі
пов’язані з цим?

Так, але щоб система працювала,
потрібна чітка звітність для людей. Або

фонд має перевіряти як людина
використає кошти отримані на ремонт
або фонд делегує, наприклад, нам таку

функцію.

Є на території громади
магазин будівельних

матеріалів у Снігурівці,
також люди їздять у
Миколаїв. Там можна
придбати всі необхідні

матеріали. А от найняти
працівників для проведення
ремонту навряд чи, бо в
громаді проживають

більшість жінки та люди
пенсійного віку.

Можливість
закупити

матеріали є, але
відновлювати його

нема кому
(чоловіків немає)

Частково так, в
деяких нас.
пунктах є

буд.магазини, є 3
буд. компанії,

відносно недалеко
м.Миколаїв, але

статистика така
що 85%

бенефіціарів
отримані кошти
використовують
на ремонт, і 15%

може
використати їх на
власні потреби,
такі як покупка

особистих речей, і
т.д.

Так можливість,
зараз все є
доступне у
громаді.

Як ви оцінюєте ситуацію
на ринку ремонтних
послуг у вашій громаді?
Скільки ремонтних
компаній / бригад ви
знаєте? Чи є можливість
замовити послуги з
ремонту в найближчій
громаді?

Місцеві, то десь невеликих 4-5 бригад є
(до 5 осіб). Будівельних компаній у

громаді немає.

Ремонтних компаній у нас
немає. У Миколаєві можна
замовити такі послуги, але у

людей немає коштів
оплатити.

Ситуація на ринку
ремонтних послуг

нормальна;
ремонтних бригад
немає. Будівельні
магазини є в

Галициновому, і в
сусідніх селах.

На тер-рії
громади

зареєстровано 3
буд. компанії, є

магазини
будівельні,

неподалеку м.
Миколаїв

-



Як ви оцінюєте ситуацію
на ринку будівельних
матеріалів у вашій
громаді? Скільки
будівельних компаній ви
знаєте? Чи є можливість
купити будівельні
матеріали/вікна/двері
тощо в найближчій
громаді? Скільки
кілометрів до такої
громади?

Працює досить великий будівельний
магазин в громаді, і він також працює за

системою е-відновлення. Мешканці
також закуповують будматеріали в м.
Миколаєві в Епіцентрі (30 км від центра

громади).

До Миколаєва 80 км, там
можна закупити всі необхідні

матеріали, багато
будівельних матеріалів

можна купити в Снігурівці,
але не всі.

Замовити вікна,
двері можна в
Миколаєві.

На тер-рії
громади

зареєстровано 3
буд. компанії, є

магазини
будівельні,

неподалеку м.
Миколаїв

-

Де місцеві мешканці
зазвичай закуповують
будівельні
матеріали/комплектуючі/
вікна/двері) для
відновлення житла? Яка
відстань до цього ринку
від вашої громади?

В м. Миколаїв більше звертаються за
різними дрібними речами (штукатурки,
фарби тощо), в місцевому магазині

більше беруть об’ємні (шифер, балки).

Все можна купити в
Снігурівці, але нещодавно
шахідами один з таких

магазинів знищено повністю.
У Миколаєві (80 км).

У Миколаєві, в
будівельних
магазинах в

Галициновому і
сусідніх селах

громади: Лимани,
Лупареве,
Прибузьке.

На тер-рії
громади

зареєстровано 3
буд. компанії, є

магазини
будівельні,

неподалеку м.
Миколаїв

-

Які потреби у вашої
громади на сьогоднішній
день? Перелічте з
найгострішої до найменш
гострої.

1) Робочі місця. Дуже нагальна потреба
у створенні робочих місць, тоді і
допомога потрібна буде менша. Ми

навіть звертались до фондів з такими
ініціативами. 2) Безпека (багато

замінованих територій, багато було
пожеж). Є потреба у бочках на колесах
та помпах, щоб в кожному населеному
пункті місцеві групи реагування могли до
приїзду пожежних розпочати гасіння
пожеж, бо одна пожежна машина не
встигала на усі пожежі, а інколи

траплялось в громаді одночасно по 3-4
пожежі в день. У нас створені
добровольчі загони з фермерів та
активних громадян, які можуть

допомагати в таких питання, фермери

До сих пір є потреба в
шифері, у нас на складах
немає матеріалів взагалі.
Якщо тимчасові ремонтні
заходи треба провести після
обстрілу, то в нас немає чим
це робити. Всі благодійні
фонди надають адресну

допомогу, ваша робота так
організована. Якщо обстріл

громади, то поки ми
дочекаємося такої допомоги,
це час, а її треба надавати
відразу, а всі склади пусті.

Запасів будівельних
матеріалів немає, а хотілося
б, щоб на такі випадки вони

Гігієна для дітей і
дорослих,

памперси для
дітей та лежачих
людей, постіль,
одноразові
простині. Це
найгостріша
потреба.

Відновлення
житлового фонду

та закладів
освіти, захисних
споруд в таких

закладах

Бомбосховища,
продовольча,
фінансова



мають трактори, але немає бочок для
підвезення води. 3) Нам би не завадив

автобус для курсування між населеними
пунктами громади та підвезення людей.
Люди часто не можуть добратися до

центру громади й ефективно вирішувати
свої справи, бо складно добратися до
іншого населеного пункту 4) Є велика
екологічна проблема (ставок в центрі

села, який був в оренді в цукрового заводу,
який сьогодні розбитий і не працює.

Власник не знає як працювати і чи буде
працювати в найближчий час). В ставку
рівень води впав до критичного рівня і ми
не можемо закачати туди воду, немає
коштів для заповнення цього ставка

водою з махканалу, бо необхідно 12 млн.
грн, а в бюджетів таких коштів ми не
маємо і навіть якби мали, то завод

належить іншому власнику і ставок в
оренді і фінансувати такі роботи з
бюджеті неможна. Зараз вода почне

нагріватися і буде гинути багато риби (а
риби там багато), а самостійно ми
нічого зробити не можемо. Ми

звертались до різних організацій й фондів
з цим питанням, але поки воно досі
відкрите. Мешканців громади дане
питання дуже турбує 5) Ми знайшли
місце та організували звалище для

будівельного сміття. В планах громади
дробити це сміття та використати для
підсипання тих самих доріг, які повністю
побиті. Якби нам допомогли з необхідним
обладнання, то ми могли б створити
кілька робочих місць і утримувати їх

самостійно.

були: шифер, плівка, планки,
дошки, цвяхи та ін..



Додаток 4

Інтерв’ю з КІ Одеської області

Питання

Біляївська Великодолинська Нерубайська
ПІБ ключового інформанта Володимир Вікторович Осадчий Полубок Тетяна Миколаївна Добрєва Марія Михайлівна

Посада ключового інформанта Староста сіл Мирне, Широка Балка
(780 мешканців зареєстровано; 950

проживає))

Керівник відділу цивільного захисту
та охорони праці

Головний спеціаліст

Кількість зареєстровано населення в громаді
на сьогодні (орієнтовно)?

2657 17221 18000

Скільки фактично населення проживають
зараз в громаді (орієнтовно)?

3000 12055 24720

Які категорії громадян зараз проживають в
громаді? (уточнити в розрізі стать, вік,
впо/місцеві, вразливості)

В основному це молодь до 27 років,
жінки, діти і люди пенсійного віку.

шкільного віку 441, 60+ -
близько-2000, ВПО - 1671,
багатодітні -ь 216, люди з

інвалідністю - 417

Всі категорії

Наскільки у вашій громаді є потреба у
здійсненні ремонтних робіт з відновлення
пошкоджених будинків, які спричинили
військові дії з 24 лютого 2022 року?

У нас були пошкоджені будинки, але
особливих руйнувань не було. Ті, що
були, ми їх ліквідували. Є будинки, де
повилітали вікна, людям видали
плівку, замінили скло, все зробили

своїми силами.

10-15% від пошкоджених ДГ не
можуть скористатись дією,

внаслідок проблем з документами на
право власності (люди похилого
віку), всі інші подались в Дія

Є потреба

Кількість пошкоджених будинків? 0 22 40

На Вашу думку, чи доцільно робити
ремонти пошкодженого житла до
завершення активної фази бойових дій?
Якщо так, чому?

Так, доцільно, незважаючи ні на що
людям треба десь проживати. Але в
нас немає активної фази бойових

дій, але бувають прильоти, тривоги,
літають ракети, шахіди.

З березня місяця цього почалися
повторні обстріли, страждіють ті
будинки, які вже повідовлювались і

через Дію і за власний кошт

Так, доцільно, бо в них постійно
проживають люди



Які ресурси (внутрішні та зовнішні) має
ваша громада для здійснення ремонтних
робіт з відновлення пошкоджених будинків
мешканців?

Громада видавала людям плівку,
рейки, скотч, дошки, скло, листи

юсб.

Тільки через Є-відновлення, селищна
рада допомагала фанерою,

екстренну допомогу громаді надати
важко, дуже багато законодавчих
моментів, які не дають змоги

швидко відреагувати на ситуацію

Виділення коштів з місцевого
бюджету (в рамках програм)

Які громадські/благодійні організації
надають допомогу у вашій громаді протягом
останнього місяця? Чи є серед них програми
з відновлення пошкодженого житла? Якщо
так, скільки не відремонтованих будинків
ще залишиться?

БФ "10 квітня", БФ "Можливість",
які допомагали незахищеним

верствам населення з ліквідацією
пошкоджень: поставили

металопластикові вікна, надавали
будівельні матеріали. Не

відремонтованих будинків немає.
Сьогодні БФ "Можливість" на 11:00
привезуть продуктові набори, якими

ми перекриємо потреби
малозабезпечених, інвалідів 2 групи,
дітей під опікою, людей похилого

віку.

БФ "10 квітня" в 2023 році надали
деяку допомогу по ремонту, в цьому

році поки щось в них не пішло,
подивились, але ніяк не відреагували,

поки мовчать

"Червоний хрест"

Чи включена Ваша громада в будь-які
державні або регіональні програми з
відновлення житла? Чи є у Вашій громаді
домогосподартва, житло яких було
відновлено за рахунок державного або
місцевих бюджетів?

Ні, ми не включені ні в які програми,
але за рахунок місцевого бюджету

відновлення були.

Включені в Є-відновлення. Є ДГ, які
були відновлені за рахунок

держ.бюджету та власними
силами. Місцевими силами були
відновлені соціальні об'єкти

Так, за рахунок місцевого бюджету

Чи були програми від недержавних
організацій з надання грошової допомоги
(на будь що) у вашій громаді протягом
останніх трьох місяців? Якщо так, уточніть
які саме програми та від яких організацій?

УВКБ ООН надавали грошову
допомогу постраждалим тричі.

Більше ніякі недержавні організації
не надавали грошову допомогу.

Протягом 3х місяців допомоги не
було

Ні



Якби мешканцям громади була надана
грошова допомога на відновлення
пошкодженого житла, чи була б можливість
у мешканців закупити матеріали, найняти
працівників для здійснення ремонтних робіт
(бути організаторами процесу ремонту)?
Якщо, ні, уточніть які труднощі пов’язані з
цим?

Якби мешканцям громади була
надана грошова допомога на

відновлення пошкодженого житла,
то вони самостійно мають змогу
закупити будівельні матеріали і

найняти працівників для виконання
ремонтних робіт.

Так, в цьому проблем немає
(буд.матеріалів на купівлю повно

варіантів)

Так, труднощів на даний час немає

Як ви оцінюєте ситуацію на ринку
ремонтних послуг у вашій громаді? Скільки
ремонтних компаній / бригад ви знаєте? Чи є
можливість замовити послуги з ремонту в
найближчій громаді?

Ситуація на ринку ремонтних послуг
у громаді нормальна, все можна
купити, привезти, проблем немає.
На будівельних ринках є бригади, з
якими можна домовитися про

ремонт.

За офіційні компанії інформації
немає, неофіційних вдосталь

Позитивно, є можливість замовити
послуги з ремонту в найближчих

громадах

Як ви оцінюєте ситуацію на ринку
будівельних матеріалів у вашій громаді?
Скільки будівельних компаній ви знаєте? Чи
є можливість купити будівельні
матеріали/вікна/двері тощо в найближчій
громаді? Скільки кілометрів до такої
громади?

У нас є свій невеликий будівельний
магазин. А так в основному купують

все в Одесі і сусідніх громадах.

Замовити вікна двері взагалі не
проблема, замовлюють в м.

Чорноморськ

Є можливість придбати в самій
громаді та у найближчих громадах (

також у м.Одесі)

Де місцеві мешканці зазвичай закуповують
будівельні
матеріали/комплектуючі/вікна/двері) для
відновлення житла? Яка відстань до цього
ринку від вашої громади?

В Одесі є ринок "Анжеліка", в
Біляївці – є три великих магазини, де
можна закупити камінь, шифер,

цемент, шпаклівку. 18 км
знаходиться ринок "Анжеліка",

Біляївка - 20 км. Ще в Маяках, там
великий магазин – 10 км, і 8 км -

Теплодар.

М.Чорноморськ (8-10 км), в селищі
також є будівельні ринки, дуже

багато варіантів, до м. Одеси 11 км.

На ринках , приватних
підприємствах, в будівельних
супермаркетах та магазинах



Які потреби у вашої громади на
сьогоднішній день? Перелічте з
найгострішої до найменш гострої.

Гострою потребою є укриття. Але
Одеська військова адміністрація

виділила кошти, щоб у
Мирненському ліцеї його

облаштувати. Таких нагальних
потреб, пов’язаних з війною немає.

Можливо ліки для інвалідів,
продукти для малозабезпечених –
цього завжди потребують. Ми

готові прийняти будь-яку допомогу.

Наразі гострих потреб немає в
громади. Не погано б було, якщо б
надали памперси у лікарню для

лежачих осіб.

Ремонт дахів; вікон, дверей, стель,
відновлення інженерних комунікацій,

мереж



Додаток 5

Інтерв’ю з КІ Житомирської області

Питання Народицька Житомирська Малинська Гладковицька

ПІБ ключового інформанта Нестерчук Надія Василівна Седляр Валентина Іванівна Гвоздецький Віктор
Федорович

Чижевський Олександр
Павлович

Посада ключового інформанта Представник селищної
територіальної громади по

відновленню житла

Заступниця начальника відділу
інфраструктурних проєктів,
енергоефективності та
промоцій департаменту

економічного розвитку міської
ради.

Заступник Малинського
міського голови

Головний спеціаліст з
оборонної, мобілізаційної
роботи, військового обліку,
цивільного захисту та
надзвичайних ситуацій.

Кількість зареєстровано
населення в громаді на
сьогодні (орієнтовно)?

8500 263000 37000 4541

Скільки фактично населення
проживають зараз в громаді
(орієнтовно)?

8500 250000 33300 4500

Які категорії громадян зараз
проживають в громаді?
(уточнити в розрізі стать, вік,
впо/місцеві, вразливості)

Чоловіків - 4168, жінок –
4400; чоловіки від 18-59, і

жінки також від 18-59, з них
дітей десь 1500 тисячі.

20 тисяч ВПО, з них багато
багатодітних сімей та

матерів-одиначок; багато
людей пенсійного віку

(кількість назвати важко, бо
перебуває в декреті)

1876 - ВПО змінна Чоловіки - 2156 осіб, жінки
2385. Непрацездатні - 1812
осіб, працездатні - 2729 осіб.



Наскільки у вашій громаді є
потреба у здійсненні
ремонтних робіт з відновлення
пошкоджених будинків, які
спричинили військові дії з 24
лютого 2022 року?

На сьогодні величезної
потреби немає, більше 300

будинків відновлено за рахунок
обласного і державного

бюджетів; через Дію люди
подавали заявки – 60 осіб, на
території громади працював
благодійний фонд, який також
надавав допомогу, а також
люди отримували кошти на
картку для відновлення

житла.

Карітас Житомир спільноз
УВКБ ООН надали широку
підтримку Житомиру,

більшість приватних ДГ вже
відремонтовано. Новий

пошкоджень фактично немає,
тож ситуація під контролем

Велика потреба Так, звичайно потреба є,
особливо якщо у родити тільки
один будинок (тобто немає
будинку батьків чи родичів)

Кількість пошкоджених
будинків?

0 500 275 118

На Вашу думку, чи доцільно
робити ремонти
пошкодженого житла до
завершення активної фази
бойових дій? Якщо так, чому?

Звичайно робити ремонти
треба, люди живуть в

громаді, не виїжджають.

Так, ситуація в місті є
стабільною, нових

пошкоджень майже немає

Звичайно, тому що там
живуть люди і постійно

повертаються, дехто взагалі
не виїзджав, дехто поруч

живе

Можливо недоречно
виконувати ремонт будинків в
регіонах, де відбуваються
активні бойові дії. Наша
громада хоч і знаходиться
близько біля Білорусії, але
сьогодні в громаді відносно

спокійно, тому, на мою думку,
доцільно відновлювати житло
до функціонального стану
(стану придатного для

проживання).



Які ресурси (внутрішні та
зовнішні) має ваша громада
для здійснення ремонтних
робіт з відновлення
пошкоджених будинків
мешканців?

Допомога благодійних
організацій, обласний і
державний бюджети.

OSB-плити, шифер, грошова
підтримка пошкоджених
ОСББ, міські програми з

відновлення вибитих шибок

Станом на зараз ресусів немає У 2022 р. громада надала 950
тис. грн потерпілим

громадянам для виконання
першочергових заходів з

підготовки будинків до зими,
також надавалась допомога
громадянам із обласного

бюджету. У кінці 2022 р. та на
початку 2023 р. надавав
допомогу міжнародній

благодійний фонд Людина в
біді (багатоцільова грошова

допомога та кошти на
встановлення вікон, дверей).
Сьогодні допомогу надає БФ
Карітас. Також діє державна

програма Е-відновлення.
Які громадські/благодійні
організації надають допомогу
у вашій громаді протягом
останнього місяця? Чи є серед
них програми з відновлення
пошкодженого житла? Якщо
так, скільки не
відремонтованих будинків ще
залишиться?

Протягом останнього місяця
немає, але раніше Карітас
Житомир два рази надавав
допомогу: перший раз -

грошова допомога, другий раз
- по відновленню житла -

підрядники робили ремонти;
БФ "Людина в біді" чеська
організація. По відновленню
житла Карітас Житомир був

у Стародорогинському
старостинському окрузі.

Людина в біді, Карітас
Житомир

Немає благодних організацій
протягом останнього місяця, і

залишається близько 275
пошкоджених будинків

БФ Карітас. На сьогодні
верифікованих будинків, в яких
ремонт завершено немає.

Наскільки мені відомо кілька
домогосподарств завершили
ремонт, але огляд будинків ще

не проводили.



Чи включена Ваша громада в
будь-які державні або
регіональні програми з
відновлення житла? Чи є у
Вашій громаді
домогосподартва, житло яких
було відновлено за рахунок
державного або місцевих
бюджетів?

Більше 300 будинків
відновлено за рахунок
обласного і державного

бюджетів.

єВідновлення розпочало
роботу, + програма для ОСББ
"Віднови дім" (міська рада

допомагала ОСББ з технічною
документацією)

Так, Є-відновлення Діє державна програма
Е-відновлення. За програмою
Е-відновлення для ремонту
незначних пошкоджень

надається рік, для значних 1,5
роки. Програма у громаді

почала діяти з червня 2023 р.
На сьогодні верифікованих
будинків, в яких ремонт

завершено немає. Наскільки
мені відомо кілька

домогосподарств завершили
ремонт, але огляд будинків ще

не проводили.

Чи були програми від
недержавних організацій з
надання грошової допомоги
(на будь що) у вашій громаді
протягом останніх трьох
місяців? Якщо так, уточніть
які саме програми та від яких
організацій?

Ні, не було. Людина в біді, гроші на
відновлення.

Не було, в 2022 році була
організація "Люди в біді"

Не було.

Якби мешканцям громади була
надана грошова допомога на
відновлення пошкодженого
житла, чи була б можливість у
мешканців закупити
матеріали, найняти
працівників для здійснення
ремонтних робіт (бути
організаторами процесу
ремонту)? Якщо, ні, уточніть
які труднощі пов’язані з цим?

Особисто моя думка, краще,
коли заходить підрядник і
робить ремонт. Не всі люди
можуть закупити матеріали.

На території громади є
декілька магазинів, а в

основному людям треба їхати
в Овруч (пів години),

Коростень (годину їхати), а
це займає час. І друге, у нас
немає таких підрядних

організацій, які виконують
ремонтні роботи. Тож людям
треба буде самим виконувати

Так, можливість би була, є
широкі ринки магазинів з
будматеріалами та

підрядники

Так, будівельні компанії є,
люди можуть самі залучати

підрядників

З придбанням будівельних
матеріалів труднощів немає.
Магазини є в сусідній громаді
на відстані кількох кілометрів.
Також в сусідній громаді є
компанії, які встановлюють
вікна і двері, натяжні стелі.
Щодо тощо чи є організації,
які виконують зовнішні та

внутрішні роботи і працюють
з фондами або за державними
програмами, інформацією не
володію. Є обмежена кількість

фахівців та бригад, які



Ці роботи, але, наприклад,
якщо треба перекрити дах,
то люди самі цього зробити
не можуть. А найняти

підрядника самостійно, то
дуже дорого.

виконують ремонтні роботи за
готівку і в принципі мешканці
громади мають змогу найняти
таких спеціалістів, проте їх є
небагато і на усіх не вистачає,

оскільки в районі багато
пошкоджених житлових
будинків. Переважно

внутрішні роботи мешканці
виконують самостійно.

Як ви оцінюєте ситуацію на
ринку ремонтних послуг у
вашій громаді? Скільки
ремонтних компаній / бригад
ви знаєте? Чи є можливість
замовити послуги з ремонту в
найближчій громаді?

У нас немає підрядних
організацій.

Є ремонтні бригади та
підрядники, які можуть
виконати ремонт. Число
назвати важко, десь до

десяти

Ситуація добра, 5 офіційних
компаній знаю точно

На території громади
будівельних компаній та бригад
немає. Обмежена можливість
замовлення будівельних бригад

є в сусідній громаді. Мені
відомо про роботу кількох
таких бригад в сусідній

громаді.

Як ви оцінюєте ситуацію на
ринку будівельних матеріалів
у вашій громаді? Скільки
будівельних компаній ви
знаєте? Чи є можливість
купити будівельні
матеріали/вікна/двері тощо в
найближчій громаді? Скільки
кілометрів до такої громади?

У громаді немає можливості
придбати всі будівельні
матеріали. Найближчий

населений пункт з
будівельними матеріалами –
це Обруч, до якого їхати десь
пів години, Коростень, до

якого їхати годину.

Є багато гіпермаркетів
(Епіцентр) та багато
точкових магазинів з

будівельними матеріалами

5 точно, які надійні з якими ми
особисто працювали, але є і

більше

Будівельні матеріали мешканці
закуповують у сусідній
громаді. Наша громада

знаходиться поруч з м. Овруч
(від 1 до 12 км від населених
пунктів громади до міста).
Функціонує кілька великих

будівельних магазинів в місті.
Також в м. Овруч є пункти
видачі замовлень мережі

Розетки та Епіцентра, куди
доставка будівельних

матеріалів здійснюється
безкоштовно.



Де місцеві мешканці зазвичай
закуповують будівельні
матеріали/комплектуючі/вікна/
двері) для відновлення житла?
Яка відстань до цього ринку
від вашої громади?

Овруч, Коростень (пів години,
година їхати)

У гіпермаркеті Епіцентр у
Житомирі, також точнові
магазини. Ринки знаходять
всередині громади, їхати

нікуди не треба

В м. Малин, не більше 18 км,
навіть є доставка, ринки,
буд.матеріали не проблема

придбати

В магазинах в м. Овруч (від 1
до 12 км від населених пунктів

громади)

Які потреби у вашої громади
на сьогоднішній день?
Перелічте з найгострішої до
найменш гострої.

З війною у всіх зʼявилися
проблеми: в селі немає роботи,
немає розвитку для дітей –
жодного гуртка, секцій; ліси
заміновані, люди не можуть
ходити по ягоди, гриби, а це
був чималий заробіток для
людей. Ще є комунальні
будинки, людина не може

подати документи через Дію
на допомогу, а дім потребує
капітального ремонту. Два
роки будинок стоїть, і ми не
можемо допомогти, і людина
сама не може нічого зробити.
Чекаємо, щоб до нас зайшов
Карітас Житомир, ми писали
офіційного листа за такий
будинок в Народичах, там
складна життєва ситуація.
Чеська організація частково
вікна там поставила, але
будинок потребує ремонту,
людям немає де жити.

Найбільші проблеми: зробити
ремонт приміщень для МКП

(місць компантного
проживання) ВПО. + багато

ВПО є багатодітними
родинами, їм треба
продуктова допомога,

гігієнічні набори

Є потреба в комунальній
техніці, в сховищах для шкіл,
для ВПО - облаштування місць
компактного проживання

1. Немає об'єктів цивільного
заходу (укриттів). 2. Потрібно

2 бензодизельгенератори
трифазні, оскільки для роботи

котельні потрібний саме
трифазний. Однофазні ми

отримали, але вони проблему
не вирішують, і від них

котельня та деякі інші об’єкти
працювати не можуть.
Звертались в багато

організацій, але поки нам таку
допомогу ніхто не зміг надати.

3. Централізоване
водопостачання (існуюча
система вийшла з ладу і в

багатьох населених пунктах
громади не працює).



Додаток 6

Інтерв’ю з КІ Харківської області

Питання

Ізюмська Харківська
ПІБ ключового інформанта Марченко Валерій Віталійович Павло Сергійович
Посада ключового інформанта Міський голова Ізюма заступник голови ЖКХ

Кількість зареєстровано населення в громаді на
сьогодні (орієнтовно)?

49600 244000

Скільки фактично населення проживають зараз в
громаді (орієнтовно)?

27000 150000

Які категорії громадян зараз проживають в громаді?
(уточнити в розрізі стать, вік, впо/місцеві,
вразливості)

У відрядженні, не зможе надати дані. Категорії
усі, буквально. Половина населення громади -

самотні люди похилого віку

Місцеві

Наскільки у вашій громаді є потреба у здійсненні
ремонтних робіт з відновлення пошкоджених
будинків, які спричинили військові дії з 24 лютого
2022 року?

Дуже потрібний ремонт. Багато пошкоджених ДГ,
а БО/БФ, які відновлюють, не справляються. Після

окупації місто дуже зруйноване

Потреба є, на сьогодні пошкоджено більшість 350
багатоповерхівок

Кількість пошкоджених будинків? 5000 350
На Вашу думку, чи доцільно робити ремонти
пошкодженого житла до завершення активної фази
бойових дій? Якщо так, чому?

Так, доцільно. В місті після окупації близько року
ситуація стабільна, тож проводити ремонти

можна і доцільно

Важко відповісти на це питання, але більшість
людей (сімей) роблять ремонти своїх осель.

Які ресурси (внутрішні та зовнішні) має ваша
громада для здійснення ремонтних робіт з
відновлення пошкоджених будинків мешканців?

Базові -- OSB-плити, шифер, усе інше відновлюють
власними силами жителі

-

Які громадські/благодійні організації надають
допомогу у вашій громаді протягом останнього
місяця? Чи є серед них програми з відновлення
пошкодженого житла? Якщо так, скільки не
відремонтованих будинків ще залишиться?

2Усіх не пам'ятає, завеликий список. Ті, хто
допомагає ремонтами: БФ "МОМ", "Джем",
"Людина в біді". Втім, їхніх сил не вистачає

МОМ, People in Need



Чи включена Ваша громада в будь-які державні або
регіональні програми з відновлення житла? Чи є у
Вашій громаді домогосподартва, житло яких було
відновлено за рахунок державного або місцевих
бюджетів?

єВідновлення розпочало роботу, втім багато
будинків залишились пошкодженими

Є відновлення, зараз почало працювати і сім'ї
отримують кошти і роблять ремонти.

Чи були програми від недержавних організацій з
надання грошової допомоги (на будь що) у вашій
громаді протягом останніх трьох місяців? Якщо так,
уточніть які саме програми та від яких організацій?

Грошова допомога від ООН (багатоцільова
допомога), МОМ + вище названі (ремонти)

-

Якби мешканцям громади була надана грошова
допомога на відновлення пошкодженого житла, чи
була б можливість у мешканців закупити матеріали,
найняти працівників для здійснення ремонтних
робіт (бути організаторами процесу ремонту)?
Якщо, ні, уточніть які труднощі пов’язані з цим?

Так, була у місті працюють будівельні матеріали
та є бригади для ремонту

Так, якщоб виділялися кошти, то люди могли б
купувати матеріали(будівельні магазини

працюють), наймати підрядчиків для виконання
робіт.

Як ви оцінюєте ситуацію на ринку ремонтних
послуг у вашій громаді? Скільки ремонтних
компаній / бригад ви знаєте? Чи є можливість
замовити послуги з ремонту в найближчій громаді?

Є можливість найняти ремонту бригаду, КІ
особисто знає трьох підприємців, які працюють в

цьому напрямку.

-

Як ви оцінюєте ситуацію на ринку будівельних
матеріалів у вашій громаді? Скільки будівельних
компаній ви знаєте? Чи є можливість купити
будівельні матеріали/вікна/двері тощо в найближчій
громаді? Скільки кілометрів до такої громади?

У місті є достатньо ремонтних будівельних
матеріалів, у самому місті працює чотири таких
ринки (великі) + декілька маленьких магазинів

Можливість є, зараз у місті багато компаній які
займаються будівельними

матеріалами,вікнами/двері тощо.

Де місцеві мешканці зазвичай закуповують
будівельні матеріали/комплектуючі/вікна/двері) для
відновлення житла? Яка відстань до цього ринку від
вашої громади?

Зазвичай, закуповують у самому місті. Вікна, двері
та інші базові матеріали можна купити в Ізюмі.

Ринки,ТЦ будівельних матеріалів є у вільному
доступі для мешканців району

Які потреби у вашої громади на сьогоднішній день?
Перелічте з найгострішої до найменш гострої.

Єдина гостра проблема громади - відновлення
пошкодженого житла. Гуманітарна ситуація в
місті стабільна, допомоги не потребує. Лише

відновлення ДГ

Відновлення житла (вікна)


